Tuntisuunnitelma
Tunnin aihe: Logaritmi

Tunnin tavoitteet: Opiskelijat ymmärtävät logaritmin käsitteen ja saavat käsityksen siitä, mihin sen laskukaavat perustuvat. Osaan ohjata opiskelijoita ajattelemaan itse, enkä paljasta suoraan ratkaisuja.
Työtavat: Tutkiva matematiikka

Työvälineet: Oppilaille jaettava moniste, taulu/dokumenttikamera.
Tunnin kulku:

Alustus (5 min.):

Kerrotaan oppilaille logaritmin määritelmä: Positiivisen luvun x a-kantainen logaritmi 
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) on eksponentti, johon kantaluku a on korotettava, jotta saataisiin luku x. Siis yhtälöt 
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Jaetaan oppilaat 2-3 henkilön ryhmiin ja annetaan heille monisteella tutkimustehtävät.

Tutkimusvaihe (30 min.):

Oppilaat pohtivat ratkaisuja annettuihin kysymyksiin.

Koontivaihe (10 min.):

Käydään tehtävien ratkaisuja yhdessä läpi.

Käydään tarvittaessa läpi ratkaisut kotitehtäviin: 637, 641, 652.

Selitetään merkinnät 
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. Kerrotaan, miten laskimella lasketaan logaritmeja. (5 min.)

Lopputunnin oppilaat laskevat tehtäviä kirjasta (15–40 min.).

Kotiin: 707 ja 710.
Moniste:

MAA8 JUURI- JA LOGARITMI FUNKTIOT
Tehtävämoniste
Nimi:__________________________________

Päättele:
1.  a) 
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b) 
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5. a) 
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6. a) Mihin potenssiin luku a on korotettava, jotta tulos olisi 
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b) Päättele 
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c) Perustele eksponentin siirtosääntö: 
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7. a) Mihin potenssiin luku a on korotettava, jotta tulos olisi xy, kun 
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b) Päättele 
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c) Perustele tulon logaritmin laskukaava: 
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8. a) Mihin potenssiin luku a on korotettava, jotta tulos olisi 
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b) Päättele 
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c) Perustele osamäärän logaritmin laskukaava: 
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9. a) Mihin potenssiin luku a on korotettava, jotta tulos olisi c, kun 
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b) Päättele 
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c) Perustele logaritmin kantaluvun vaihto: 
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